

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

# 助力新能源汽车发展 三亚已建成855个充电桩

本报讯(见习记者 张慧朕 洪光越)近年来,新能源汽车越来越受人们欢迎,随之而来的充电问题,也备受关注。记者从车管所了解到,自2017年12月23日第一辆新能源汽车上牌起,三亚如今已有1552辆新能源车成功上牌,其中大型车661辆、小型车891辆。

连日来,三亚日报记者走访三亚相关部门和投放地点,深入了解三亚目前充电桩数量、分布、计价等问题。

## 进展

### 全市已建855个充电桩

“即使买新能源汽车能享受国家政策补贴,但目前选择新能源汽车的顾客还不是很多。”在走访多家汽车4S店,多位销售员告诉记者,新能源汽车销售量远远低于非新能源汽车,顾客大多是担心买回去后充电麻烦。

那三亚目前有多少个充电桩呢?据统计,目前三亚已建成855个充电桩,共有1103个充电枪口。其中,直流快充充电桩为444个,充电枪口数量624个;交流慢充充电桩为411个,充电枪口数量479个。

“根据充电功率不同,充电桩可以分为直流快充和交流慢充两类。”市发改委相关负责人介绍,直流充电桩充电速度较快,但安装成本、占地面积较大,而交流充电桩体积小,充电时间更长。目前,三亚已建成的充电桩分别投放于公园、景区、商场以及小区等场所。其中,山屿湖小区、瑞都水郡小区、七彩阳光小区等地的充电桩都已建设使用。

## 车主

### 直流快充更受青睐

3月29日,记者在白鹭公园出租车服务区看到,12个充电桩成排摆放,其中10个为直流快充充电桩,2个为交流慢充充电桩。

在现场,刚刚为车充完电的公交车司机告诉记者,用直流快充充电桩一个小时左右就可以充满,充一次能开一整天。问及收费情况,负责该服务区的符先生告诉记者,该区域是公交集团面向集团公交车和出租车开放的,费用由公交集团统一收取,司机刷卡就可以入内充电。

“使用很方便,只需拔出充电枪,连接车上的充电口,用手机APP扫描充电桩上的二维码,就可以进行充电。”在红树林生态公园停车场内,正在给汽车充电的市民李明指了指该充电桩上的“智能充电桩使用指南”说。

记者发现,该公园共有18个充电桩,充电指南上有APP充电和刷卡充电两种方式。多位市民表示,他们更青睐于APP充电方式,因为在充电过程中,他们还可以通过手机APP查看车辆充电情况、充电电量、充电桩位置搜索、充电预约等。



3月29日,新能源汽车在充电。本报记者 孙清 摄



3月29日,纯电动汽车司机在红树林生态公园停车场给车辆充电。本报记者 孙清 摄

记者注意到,直流快充充电桩覆盖率远远超过交流慢充充电桩,前者更受车主青睐。一位滴滴司机称,直流快充充电桩一般充1个半小时就满电,交流慢充充电桩要充7-8小时,“慢充的缺点是充电时间比较长,优点是价格比较便宜。而快充则更能满足现在人们对时间的要求。”

## 问题

### 充电桩经常被占位

充电桩的建设带来便捷不言而喻,但分布、数量是否能满足市民游客的需求?已经开新能源公交车两年的司机柴志刚给记者算了一笔账:开非新能源汽车加油

一天得花200多元,而新能源车一天只需120元左右,一个月下来能省几千元,还环保。但有一件事令他十分头疼,他常常充电的停车场,有不少非新能源汽车停靠在充电桩旁,占了位置。他希望,相关部门能够重视这个现象。

记者走访几个停车场,都发现有燃油车占据充电桩充电位置的情况。“此车位充电用,禁止停车!”在充电桩上,温馨提示成了摆设。一位车主解释说,现在停车位难找,看到停车位就进来了。

“我住的小区建设比较早,不能使用充电桩充电。”市民高先生说。在红沙社区,一位新能源车车主说,由于该社区充电桩数量极少,很多时候要到别处去充电。

据有关部门负责人介绍,今后将根据要求并结合三亚实际情况,继续完善全市充电桩的布局和建设。下一步对于新建小区将会要求100%配套充电桩或者是预留充电接口,公园也将实现充电桩全覆盖。

## 收费

### 充电分时段计费

充电桩收费分三种价格。而在走访中,记者并未发现充电桩处有收费提示。一些车主只知道分时段收费,但具体收多少,并不是很清楚。

3月29日下午,记者从天涯游览区了解到,该景区目前共安装10台充电桩,主要为游客提供服务。在该景区充电桩充电费用明细表上记者看到,主要分为“谷、平、峰”三个时段,00:00-7:00、23:00-24:00为“谷”,计费1.1033元/度;7:00-10:00、12:00-16:00、22:00-23:00为“平”,计费1.4097元/度;10:00-12:00、16:00-22:00为“峰”,计费为1.8081元/度。(其中服务费为0.75元/度)

和天涯海角游览区一样,几乎每个充电站都实行分段收费的方式。据相关负责人介绍,采取这样的方式和居民用电的时间段有关,实行峰谷分时收费,有利于鼓励用户合理转移用电负荷,对个人而言有利于降低用电成本,对企业而言可以降低成本确保安全运营。

## 天涯区印发“创文”掌中宝

本报讯(记者 黄世峰)“主干道无乱扔杂物、车窗抛物现象;无随地吐痰现象;无损坏花草树木现象……”三亚日报记者4月3日从天涯区获悉,为进一步深入开展“创文巩卫”工作,让参与“创文巩卫”的人员在日常工作中能够更加高效地开展,该区文明办近日专门印制了《天涯区创文掌中宝》手册,按批次发放给全区各单位及村(社区),并确保所有村(社区)工作人员人手一本,便于查阅。

记者从《天涯区创文掌中宝》册子内容看到,该册子内容包含“实地考察点位及要点”和“天涯区创建全国文明城市‘实地考察’测评中社区必须清单”两章节。其中,“实地考察点位及要点”中含有针对“创文”要求的城市主干道、公共广场、建筑工地、城市社区、公园、学校、宾馆、景区、农贸市场、背街小巷等47个实地考察点位和进行考察的要点以及明确了各点位对应的责任单位;在“实地考察测评社区必须清单”一章中,该册子明确了社区的各项职责分工,包含社区在“创文”过程中必须设置的机构以及在办公场所内外应当张贴的公益宣传内容。

天涯区文明办相关负责人表示,此次印发的《天涯区创文掌中宝》各项内容来源于“创文”工作中积累出来的经验总结,并按照创建全国文明城市的一系列标准专门制定的,随着“创文”工作的不断深入,该手册也将进行更新推出新版本,让天涯区的“创文”工作更加精准和高效。

天涯区儋州村社区网格长李朝武拿到册子后说:“这本册子虽然只是小小一本,但里面的内容却很实用,简洁明了、指导性强,对我们‘创文’工作有很大的帮助,同时也有利于我们工作中明确职责,有的放矢。”

## 以耐心真心爱心 呵护“星星的孩子”

三亚日报 吴采净

4月2日是“世界自闭症日”,3月31日,以“守护星星·蓝色关爱”为主题的爱心公益活动在三亚南山景区举行,呼吁全社会关注和关爱自闭症患者群体。(据4月2日《三亚日报》)

在我们的现实生活中,有这样一群孩子,他们为了过上平等、有尊严的生活,努力克服着不同常人的挑战,以获得与常人一样的基本生存技能。他们,是自闭症患者,也被叫作“星星的孩子”。

“星星的孩子”是一个特殊群体,因为患有以严重孤独、缺乏情感反应、语言发育障碍、刻板重复动作等反应为特征的发育障碍疾病,所以在日常生活中,他们封闭了自己的心灵,切断了与外界沟通的“桥梁”,活在自己的世界里,像天上的星星一样孤独地闪烁着微弱的光芒。

“世界上最遥远的距离,不是生与死,而是我站在你面前,你却不知道我爱你。”这首笔者喜爱的泰戈尔的诗不是为了星星的孩子所做,但却真实地反映了他们的生活状态和处境。

与生俱来的不同让“星星的孩子”不能同普通的孩子一样,融入社会大家庭,但任何孩子都是社会的希望和未来,“星星的孩子”也不例外。因此,如何让他们融入社会大家庭,从而更好地生活、生存下去?家庭、学校、社会都不能缺席。

此次,“星星的孩子”爱心公益活动,就是想借此引导更多的公众以包容的心接纳他们,共同为他们撑起一片蓝天。

让“星星的孩子”走出孤独,让他们更加开怀大笑,需要全民力量,需要我们以耐心、真心、爱心去呵护他们。只有以包容和理解营造的社会环境,才能让“星星的孩子”的未来有更多可能。

## 天涯 时评

## 嘉年·大东海美食广场



海岸沙滩啤酒广场 台湾夜市小吃 东南亚风味美食 海南本地特色小吃 台湾辛发亨清凉饮料冰品 特色烧烤 港澳台手信伴手礼 儿童乐园

热线: 173 3085 2699 地址: 大东海珠江花园酒店正对面

# 一至二月 三亚接待过夜游客逾371万人次

国内游客 362.04 万人次,入境游客 9.73 万人次 旅游总收入 106.36 亿元,同比增长 16.19%

本报(记者 胡拥军)三亚日报记者从市旅游委了解到,今年1-2月,三亚接待过夜游客371.77万人次,同比增长9.05%。其中,国内游客362.04万人次,入境游客9.73万人次。旅游总收入106.36亿元,同比增长16.19%。

1-2月,三亚凤凰国际机场起降21361次,同比增长1.5%;旅客吞吐量391.3万人,同比增长2.5%;其中,进港旅客194.34万人,同比增长1.5%;出港旅客196.96万人,同比增长3.4%;凤凰岛邮轮港接待待进出港旅客1.96万人,同比增长264.21%。

今年前两个月,海洋旅游产品与服务从“看海”逐步向“玩海”发展,包括邮轮、游艇、游船、潜水、海钓、冲浪、帆船等各类体验产品不断涌现。同时,随着三亚全域旅游推进发展,公共服务全面提升,助推三亚假日旅游再迈新台阶。

旅游市场环境不断优化。1-2月,三亚大力整治旅游市场,为旅游旺季以及春节黄金周保驾护航。12301、12345平台联动,共同接受市民游客的旅游咨询、投诉、举报;深入加强明察暗访,依法查处“黑社”“黑导”“黑景点”等违法违规行为;对旅游购物点、水果摊位进行排查,为游客营造良好的购物环境。今年前



今年春节假期第一天,三亚大东海景区游人如织。(资料图片) 本报记者 孙清 摄

两个月三亚的旅游市场诚信规范,交通状况有序良好,市容市貌干净整洁,无重大安全事故和重大旅游投诉,受到各方好评,

游客满意度明显提升。通过对各大官方媒体信息的统计,三亚各旅行社、旅游景区(点)、星级旅游饭店、旅游购物等旅游企

业,依法经营意识增强,没有出现借机涨价、不执行政府定价和政府指导价等违法违规行为,游客满意度提升。

## 森林防火有了专业队伍

首批22名市级防火队员驻 扎育才生态区和崖州区

本报讯(记者 袁燕)4月2日下午,22名市级森林防火专业队员首次集结在市临春岭森林防火指挥中心,集中向市林业局报到。三亚首度建立起市级森林防火专业队伍,自此告别了只有半专业森林防火队的历史。

三亚属热带海洋性季风气候区域,年平均气温25.4度,年平均降雨量1279毫米,全年晴日在300天以上,日照时间长,被海南省林业厅规划为1级高火险区。但此前我市仅有部分半专业森林扑火队和义务扑火队,没有专业扑火队(森林消防队),原有扑火队伍人员素质不高,装备不足,扑救较大以上森林火灾能力有限,与森林防火工作的实际需求有一定差距。

为进一步加强森林防火扑救队伍队伍建设,整合力量,提高效率,做到快速反应、快速处置,实现“打早、打小、打了”目标,根据国家《森林火灾条例》相关要求,经市政府批准,以“政府向社会购买服务”的形式,成立三亚市森林防火专业扑火队伍,资金由市政财政解决。在省委常委、市委书记严朝君的高度关注下,我市森林防火专业队伍建设从去年开始运作,历经3个多月的公开招聘,22名市级森林防火专业队员于当日全部配备到位。

三亚日报记者了解到,这22名队员中年龄最大的43岁,最小的22岁;全部具有高中毕业文化程度,其中14人具有中专及以上学历,2名本科毕业生;有退伍军人、刚毕业的院校生,也有公益林管护员。他们将作为我市首批专职防火队员,靠前驻扎到我市森林防火工作任务较重的育才生态区和崖州区。